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Ata  da 26a Sessao Ordinaria da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no dia
14 de  setembro de 2023 sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne  Henrique
dos  Santos. Aos  14  (catorze) dias do  mss de  setembro de 2023  (dois  mil  e
vinte  e  ties)  estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente  vereador Tayronne
Henrique  dos  Santos  solicitou  ao  auditor que  fizesse  a  abertura  do  qu6rum,
onde  constou  a  presenea  dos  vereadores:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,
Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Thiago  Viana  de  Mendonea  Canuto,  Neilza
Elias  da   Silva,   Luiz  Carlos  Omena  da   Silva,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcanti,  Benedito Cavalcante de Barros Neto,  Djacy Washington Clemente
Maia, Adriano Marcelo Omena Costa, Thais Viana de Mendonca Canuto, Jos6
Lavodnas   Rodrigues  de  Assis  Jtinior.   Havendo  ndmero   legal,   a   presente
sessao  foi   aberta  e  em  seguida  foi  colocada   a  ata  em  votaeao,   sendo
aprovada  por unanimidade.  Em seguida foi feita a  leitura da  pauta da  ordem
do dia, onde constou das seguintes materias:  Encaminhamento do Projeto de
Lei de Lei n°.  018/2023 que institui o Programa Municipal de apoio psicol6gico
aos  pais  de  criancas  com  deficiencia,  altas  habilidades/superdotaeao,  e  da
outras  providencias,  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Redaeao
Final, e de Sadde e Assistencia Social emitirem parecer.  Encaminhamento do
Projeto de Lei n°. 019/2023 de autoria do vereador Thiago Canuto que disp6e
sobre:  Denominagao  da  Praea  no  Bairro  Santa  Luzia,  nome  Carmem  Ldcia
Silva,  e  da  outras  providencias,  para  a  Comissao  de  Legislaeao,  Justiga  e
Redaeao   Final  emitir  parecer.   Encaminhamento  do  Projeto  de  Resolugao
Legislativa  n°.  002/2023-Estima  a  Receita  e  fixa  a  Despesa  da  Camara
Municipal   de   Pilar   para   o   exercicio   financeiro   de   2024,    e   da   outras
providencias,  para  as  Comiss6es de  Legislaeao,  Justice e  Redaeao  Final,  e
de   Finangas,   Ongamento   e   Fiscalizagao   emitirem   parecer.    Parecer   de
Comissao -Parecer da Emenda Modificativa n° 001/2023, ao Projeto de Lei n°
021 /2023,                                do                                Poder                                Executivo.
Parecer n° 073/2023,  da  Comissao de  Legislaeao,  Justiga  e  Redagao  Final,
da  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  021/2023,  do
Poder Executivo.  Emenda Modifica n°. 001/2023 de autoria do vereador Djacy
Maia a redagao do art.  22,  citado pelo art.1°,  do  Projeto de  Lei  n° o21/2023,
do Poder Executivo. 2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei n°. 021/2023
do  Poder  Executivo -  Altera  a  Lei  Municipal  n°  881/2023,  de  09  de  mango
2023, que disp6e sobre a permissao de uso e autorizaeao de usos de espaeo
pdblico, e da outras providencias. 2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei
n°.  015/2023 de  autoria do  vereador Rafael  Lages-Disp6e sobre:  Prioridade
em  atendimento  ao  aluguel  social  para  mulheres  vitimas  de  violencia  em'
posse da medida protetiva.  Parecer n°. 074/2023 da Comissao de Legislaeao,
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Justiea   e    Redagao    Final    ao    Projeto   de    Lei    n°   016/2023,    do    Poder
Legislativo.1a  discussao  e   la  votaeao  do   Projeto  de   Lei   n°.   016/2023  de
autoria  da  vereadora  Thais  Canuto -  Disp6e  sobre  a  criaeao  do  Conselho
Municipal  de  bern-estar e  protegao  animal  de  Pilar e  da  outras  providencias.
Indicaeao n°.  057/2023  de  autoria  do  vereador Adriano  Marcelo -  Sugere  ao
Senhor  Prefeito:  Que seja  feito  a  limpeza e  revitalizaeao  da  Praga  Joao  do
Gas,         no         Bairro         Santa         Luzia         -         Rua         dos         Fornos.
Moeao de Aplausos n°. 007/2023 de autoria do vereador Luiz Carlos a Escola
de                Ensino                Fundamental                e                Medio                Criativa.
Vereador Luiz Carlos Omena solicitou que ao final da  sessao fosse feito  urn
minuto  de  silencio  pelos  irmaos  cristaos  de  Rio  Grande  do  Sul,  Africa  e
Marrocos.  Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 018/2023 para as Comiss6es
de Legislaeao, Justiea e Redagao Final e Satide e Assistencia Social emitirem
parecer.   Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Resolueao  n°.   002/2023  para  as
Comiss6es de Legislaeao, Justiea e Redagao Final e de Finaneas, Orcamento
e  Fiscalizaeao  emitirem  parecer.   Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o
Parecer n° 073/2023 da Comissao de  Legislaeao,  Justiea e  Redaeao  Final a
Emenda  Modificativa  n°.  023/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  021/2023 do  Poder
Executivo e passada a palavra para o vereador Benedito  Barros,  onde disse
que a Comissao se reuniu e deu parecer favofavel.  Facultada a palavra.  Nao
havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  colocado em discussao e votagao a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023 e
passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde disse que essa  Emenda
prop6e  alterar  o  Projeto  de  Lei  enviado  do  Poder  Executivo,  que  faz  uma
pequena  alteragao  no  Projeto do  uso de espaeos  pdblicos.  Ela  consiste em
dois pontos: sendo urn deles assegurando a impessoalidade da administracao
ptlblica, dizendo que podefa ser mediante crit6rios estipulados em  Decreto.  0
outro  item  6  que  no  Projeto  original falava  em  eliminar todo  o  arquivo,  onde
entenderam ser urn erro tecnico,  Facultada a palavra. Vereadora Joeli  Lopes
dando   seu   voto   favofavel   a    Emenda,    acreditando   que   depois   dessa
modificagao,  podefa atraves de  Decreto ser regulamentada. Vereadora Thais
Canuto  deu   seu   voto  favofavel,   parabenizando   o   autor  da   maferia,   por
assegurar   atrav6s    dessa    Emenda    o    principio   da    impessoalidade    d
administraeao   pdblica.   Nao   havendo   mais   pronunciamento   a   materia   foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votacao  o  Projeto  de  Lei  n°.   021/2023  do  Poder  Executivo  e  passada  a
palavra  para o vereador Luiz Carlos Omena dizendo que em suas visitas as
camaras de outros municipios, uma cidade que se surpreendeu foi Piranhas e
la  tinha  urn  Projeto  nesse  sentido,  de  limitar  instalaeao  el6trica.  Facultada  a
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palavra.  Nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada
por unanimidade em 2a votacao. Foi colocado em 2a discussao e 2a votaeao o
Projeto de Lei n°. 015/2023 e passada a palavra para a autor, vereador Rafael
Lages  dizendo  que  esse  projeto  6  de  grande  importancia  para  o   nosso
municipio,  dando seguridade as  mulheres vitimas de violencia,  fazendo  com
que seja prioridade o aluguel social para as mulheres vitimas de violencia em
nosso  municipio,  para  que  elas  tenham  coragem  de  sair  do  local  onde  e
agredida.   Esse  Projeto  ganhou  notoriedade  nas  redes  sociais,  pois  salva
vidas.  Agradeceu  a  todos  pelo  apoio,  pedindo  apoio.  Facultada  a  palavra.
Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  essa  casa  nos  orgulha  e  esse
Projeto 6  de  muita  importancia,  se  congratulando com  o  autor da materia e
com  as mulheres,  dando seu  apoio. Vereadora Thais Canuto dizendo que 6
importante  que  o  Poder  Ptiblico  utilize  de  todos  os  meios  para  garantir  e
contribuir com  a  integridade fisica  e  moral  de  todas  as  mulheres e todos  os
Projetos  que tragam  dignidade  para  a vida  das  pessoas  do  municipio terao
seu  voto  favofavel.  Vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio  a  esse  Projeto
que trafa  melhorias para as  mulheres de  nosso  municipio,  parabenizando  o
autor da materia. Aparte vereador Rafael  Lages dizendo que fez questao de
expor esses elogios que essa casa recebe, justamente por entender que 6 de
comum acordo e comum pensamento, sempre trazer oportunidades diferentes
as  pessoas  que  esperam  nosso  trabalho  la  fora.  Retorna  vereadora  Neilza
Elias  dizendo  que  esse  Projeto  encoraja  mais  as  mulheres,   porque  elas
sabem que tern urn local e os beneficios para tomar suas decis6es. Vereador
Djacy Maia dando seu apoio, dizendo que esse Projeto foi bern abordado em
la  votacao,  parabenizando  o  vereador  Rafael  Lages  pela  apresentagao  do
Projeto,  que  6  de  muita  importancia  para  as  mulheres  de  nosso  municipio.
Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade,  em  2a votacao.  Foi  colocado em  discussao e votagao  Parecer
n°.  074/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Benedito  Barros  onde
disse que a Comissao se reuniu e deu parecer favoravel. Facultada a palavra.
Nao    havendo    pronunciamento    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Foi colocado em  la discussao e  la votagao o Projeto de Lei  n°.-,.- ____.JL_   --I-u[Ial„||l,\JC*\+\,.   ,   \ ,,--. _____   ____

016/2023 e  passada  a  palavra para a autora,  vereadora Thais Canuto onde
disse que  o  Projeto disp6e sobre  a criagao do Conselho  Municipal  de  bem-
estar e protegao animal de Pilar e fez a explanaeao do  Projeto,  dizendo que. ___    .-_lJ._.I_---^    ^n:rY\aieI,+,`_'    -r-_-_ I___

nosso  municipio  esta  carente  de  politicas  ptlblicas  voltadas  aos  animals,
pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Rafael
Lages dando seu  apoio e que essa casa vein demonstrando a  preocupagao
com  os animais,  sendo de suma importancia esse Conselho trabalhar e que
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haja    uma    conscientizaeao    das    pessoas    na    questao    do    abandono.
Parabenizando  o  Projeto  Pata Amiga  que  vein fazendo  a  castraeao  desses
animais. Vereador Adriano Marcelo dando seu voto favoravel, onde realmente
nao se ver esse carro da castracao dos animais e nao basta apenas castrar e
deixar os animais nas ruas sem acolhimento, sendo importante esse conselho
para fiscalizar junto com  o  Poder  Ptiblico.  Vereadora Joeli  Lopes dando  seu
apoio,  dizendo  que  o  Conselho  6  de  extrema  para  a  implementagao  de
politicas pdblicas para ajudar nessa questao do abandono dos animais.  Falou
sobre  a  questao  do  carro  castra  m6vel  que  nao  funciona,  onde  procurou
informag6es e a resposta que teve foi que a manutengao dele 6 urn valor alto
e a Conselho tamb6m vai ajudar a fiscalizar. VereadorAdriano Marcelo dando
seu apoio, dizendo que nao basta apenas castrar e deixar nas ruas, que eles
precisam  de  urn  lar.  Que  esse  Conselho tern que  ser formado  por pessoas
que  tern  interesse  em  cuidar  dos  animais.  Vereador  Djacy  Maia  dando  seu
apoio, parabenizando a autora por esse importante Projeto e nao tern dtlvidas
que  a  causa  animal  vai  ganhar  pontos  muito  positivos.  Vereador  Benedito
Barros dando seu apoio, onde esse Projeto vein aprimorar e a quantidade de
animais nas ruas 6 muito grande. Vereador Luiz Carlos dizendo que ningu6m
consegue  resolver todos  os problemas da comunidade,  deu  seu  apoio.  Nao
havendo   mais   pronunciamento   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade   em   la   votagao.   Foi   colocado   em   discussao   e   votacao   a
lndicagao  n°.  057/2023 e  passada  a  palavra  para  o autor,  vereador Adriano
Marcelo  onde  disse  que  essa  revitalizacao  da  Praca  do  Joao  do  gas  6  urn
apelo  da  comunidade,  onde a  muito tempo  nao tern o  olhar da  prefeitura  e
essa  Praga  tern  hist6ria,  pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.  Facultada  a
palavra.  Vereador Rafael  Lages deu  seu voto favofavel,  discordando da fala
do vereador Adriano Marcelo que ao inv6s de construir novas pracas, tern que
revitalizar  as  que  ja  tern  e  uma  coisa  nao  tern  nada  a  ver  com  a  outra.
Vereadora   Joeli   Lopes   concedendo  aparte   ao  vereador  Adriano  Marcelo
informando  ao  vereador  Rafael  Lages  que  esfa  todos  os  dias  na  Rua  do
Forno e visita as familias, sendo unanime a Praga que a prefeitura deteminou
que seja construida e as pessoas querem moradia digna.  Retorna vereadora_I___   _    _..:I_-I--I__   __I_   _____  _   _

Joeli  Lopes dando seu apoio,  onde- nao se pode parar de zelar e cuidar dos
patrim6nios  do   munictpio.   Vereador   Benedito   Barros  dando  seu   apoio   e1_  ____J¥_=_   _I_  ---I,I--a-r,3i-I,_` ..... _..'__      _'_

quando fazemos uma r:invindicaeao que 6 para beneficio da populaeao,  nao
tern  o  que  discutir  e  estamos  aqui  para  ajudar.  Vereador  Thiago  Canuto
concedeu  aparte  ao  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  foram  aprovadas
recentemente  algumas  revitalizac6es de  Pragas,  como  a  do  Conjunto  Jorge
Barros,   Cabo  Sao  Benedito  e  a  Comunidade  muda  quando  se  tern  urn
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ambiente  salutar.  Retorna  vereador Thiago  Canuto  dando  seu  apoio  e  com
certeza os equipamentos devem ser revitalizados, assim como outros tamb6m
devem  ser  construidos.  Vereadora  Neilza  Elias  deu  seu  voto  favofavel,  ao
mesmo tempo ver que a cidade mudou completamente, varias  Pragas foram
revitalizadas e  nenhum  Gestor fa fa  tudo  numa  gestao e essa  Praea vai  ser
revitalizada.  Vereadora Thais Canuto deu  seu  apoio]  dizendo  que  nao estao
querendo magica, queremos que as lndicag6es sejam ouvidas e resolvidos os
problemas.   Vereador  Jos6   Lavodnas   parabenizando   o   autor  da   materia,
sendo funeao dos vereadores fiscalizar, deu seu voto favofavel. Vereador Luiz
Carlos  Omena  dizendo  que  agora  6  que  estao  se  lembrando  de  visitar  as
casas e  pragas  e  o  vereador tern  o direito  de  votar ou  nao  nas  lndicae6es,
portanto ira se abster de votar.  Nao havendo mais pronunciamento a maferia
foi  votada  e     aprovada  por  unanimidade,  com  absteneao  do  vereador  Luiz
Carlos.  Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 019/2023 de autoria do vereador
Thiago Canuto para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir
parecer.   Foi  colocada  em  discussao  e  votaeao  a  Moeao  de  aplausos  n°.
007/2023 e passada a palavra para o autor, vereador Luiz Carlos dizendo que
quando faz  uma  materia dessa  magnitude,  primeiro faz  urn  levantamento da
hist6ria   da   pessoa,   a   biografia   da   repartigao   dessa   Escola   Criativa   da
professora   Fatima  Maranhao,   onde  foi  sua  aluna  e  seu   pai  foi   dono  da
Marreca. Aparfe vereador Jos6 Lavodnas dizendo que a professora Fatima e
uma  mulher  guerreira,  batalhadora  e  teve  o  prazer  de  compartilhar  alguns
momentos com ela e sua familia.  Parabenizando a Escola Criativa e toda sua
equipe.  Retorna vereador Luiz Carlos agradecendo as palavras do vereador
Jos6  Lavodnas,  se dizendo feliz em fazer essa  homenagem,  pedindo  apoio
aos  colegas  vereadores.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi
votada e aprovada por unanimidade.  Nao havendo mais materias para serem
discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao foi  passada  para
assuntos    gerais.         Vereador    Luz    Carlos    Omena    se    congratulando,
parabenizando  a todos  os  envolvidos  na  pista  asfaltica  onde foi  recuperada.
Falou sobre as enchentes, sugerindo urn Projeto para resolver esse problema.
Falou  sobre  o  dia  do  vereador,  elogiando tamb6m  o  Presidente  dessa  casa:s!#por tudo  que  esta  fazendo  nessa  casa.  Vereador  Rafael  Lages  dizendo
sido  uma  satisfacao  em  fazer  uma  viagem  religiosa,  momento  de  devocao,
reflexao, participando das atividades em Juazeiro.  Falou do setembro amarelo
que  6   urn   assunto   delicado   em   prevengao   ao   suicidio,   para   ajudar  as
pessoas,   estender  as   maos.   Parabenizou   sua   mae   Deuza   Lages   pela
passagem  de  seu  aniversario,  onde  6  uma  mulher de  exemplo,  que  soube
criar seus filhos,  mulher guerreira  e finalizou  dizendo que  a  ama.  Vereadora

P5gina 05 de 06



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO,  N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000

Neilza  EliaE  dizendo   que   domingo   foi   urn   dia   muito   jmportante   para   o
municipio,onde os romeiros fo}'am a Juazeiro.  Parabenizou o prefeito Renato
Filho e toda sua equipe pela organizaeao dessa viagem.  Falou tambem sobre
o setembro amarelo, onde existem varias campanhas para ajudar as pessoas.
Vereador   Benedito    Barros   falando   sobre   a   viagem   a   Juazeiro,    onde
antigamente os romeiros iam de pau de arara e essa demonstragao de fe vein
de muitos tempos.  Falou sobre algumas ae6es que sou pai fez na epoca em
que   foi   prefeito.   Presidente   vereador  Tayronne   Henrique   parabenizou   o
prefeito   Renato   Filho  pela  organizaeao  da   romaria  para  o  Juazeiro.   Nao
havendo   mais   pronunciamento,   antes   de   encerrar   a   presente   sessao
ordinaria,  foi  concedido  urn  minuto  de  silencio  a  pedido  do  vereador  Luiz
Carlos Omena, em seguida a presente sessao foi encerrada e para constar eu
ELANE   CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,   assistente   do   Legislativo,   lavrei   a
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente e
1° Secretario da Mesa  Diretora.  Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto

o mss de setembro de 2023.

EiEii
UE DOS SANTOS

E FARIAS LAGES

RESIDENTE

Pagina 06 de 06


